

若想领导人会晤 日本别耍嘴皮子

外交部副部长:这种情况下,如何安排中日领导人会晤?

据新华社电 外交部副部长李保东27日说,日本无视历史和客观事实,不愿面对中日关系面临的问题,不愿就钓鱼岛问题进行实质性对话,还不断采取示强和挑衅行动。不仅如此,日本国内一些政治势力在历史等问题上继续挑起事端,公然否定世界反法西斯战争的胜利成果,挑战人类的良知。“在这种情况下,我们如何来安排日本想要的那种领导人会晤?”

李保东是在回答二十国集团圣彼得堡峰会期间是否有中日领导人会晤相关

安排的提问时作出上述表示的。

他指出,目前,中日关系因钓鱼岛问题面临严重困难,造成这一局面的责任不在中方。中方始终愿意对话,主张通过对话管控和解决钓鱼岛争议,改善中日关系。我们是这样说的,也是努力这样做的。而日本却一直拒绝旨在解决问题的对话,最近不断空喊对话的口号,实际上是装样子,是为了混淆视听。

“人与人的交往讲究一个‘信’字,而国家更是无信不立。”李保东表示,领导

人会面不是为了握握手,照照相,而是要解决问题。如果日本想安排解决问题的会面,就不要耍嘴皮子,摆样子,而是要迈开步子。

他说,日本现在要做的,是拿出大视野和勇气,正视历史,以端正的态度和实际行动消除两国关系健康发展的障碍。

外交部此前宣布,应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将出席9月5日至6日在俄罗斯圣彼得堡举行的二十国集团领导人第八次峰会。

委挫败暗杀总统阴谋 逮捕2名哥伦比亚嫌犯

据《法制晚报》报道 当地时间26日,委内瑞拉内政部长托雷斯召开新闻发布会称,政府怀疑10名哥伦比亚男子涉嫌策划暗杀总统马杜罗及国民大会主席卡贝罗,其中2名男子已被逮捕,并在发布会上一一展示暗杀总统阴谋的证据。

据报道,两名18岁的哥伦比亚公民上周四晚在用激光瞄准总统时被逮捕,并且这起暗杀总统的阴谋被指与哥伦比亚前总统乌里韦有关。

托雷斯称,他们都是非常有经验的杀手,并指出他们是为哥伦比亚前总统乌里韦工作的。他说:“我们丝毫不怀疑乌里韦得知其中的所有内情,我们对于他指使这件事也丝毫不感到意外。”

委内瑞拉国民代表大会发言人也表示,警方还找到了军火以及一张委内瑞拉总统马杜罗的照片。

今年5月,马杜罗就曾谴责乌里韦同委内瑞拉右翼势力策划对其进行暗杀,称其是个“杀人犯”。马杜罗还表示,自己已采取了“特别安保措施”。

西方国家几天内军事介入叙利亚?

美媒:美国计划最早29日导弹打击叙利亚3天

路透社27日援引消息人士的话报道,西方国家已经告诉叙利亚反对派,将在几天内军事介入叙利亚。消息人士说:“反对派被明确告知,为防止巴沙尔政府进一步使用化学武器,(西方)最快会在今后几天内发起行动。”

美国媒体报道,一名美国高级官员27日表示,针对叙利亚小范围的、为期三天的导弹打击最早将于29日展开。军事打击的目的是向叙利亚政府施加国际压力。

这名官员告诉美国全国广播公司(NBC),为期三天的打击是小范围的,意在向叙利亚阿萨德政权传递信号,而不是打击其军事能力。

美国国防部长哈格尔当天表示,如果总统奥巴马下令对叙利亚发动军事打击,美军已做好了立刻行动的准备。

哈格尔称,美国海军在地中海东部泊有4艘驱逐舰,也在该地区部署了战机。叙利亚在美国军舰的打击范围之内。“我们已调动相关资源就位,做好了立刻完成总统任务的准备。”

克里26日表示,叙利亚上周使用化学武器袭击平民的举动无可否认,奥巴马政府会让叙利亚政府对此负责,他称这种举动是震惊全世界良知的“道德暴行”。

有分析认为,克里这番言论强化了奥巴马政府对叙利亚冲突日益强硬的立场,表明白宫离同美国盟友协同采取军事行动的举措越来越近。

此外,英国政府27日宣布,英国正在考虑一项对叙利亚发起军事行动的紧急计划,作为对叙境内发生化学武器袭击的回应。英国首相卡梅伦将于28日召开国家安全会议,与军事情报官员等商讨如何就叙利亚局势作出回应。

卡梅伦此前分别同美国、加拿大、法国、德国和俄罗斯领导人就叙利亚问题通电话。

俄一天四次警告美国 打叙利亚后果很严重

“对叙利亚军事干预,将对整个中东北非地区局势产生极其严重的后果。”俄罗斯外交部26日称,俄外长拉夫罗夫当日在与美国国务卿克里通电话时如此警告后者。俄外交部还称,越来越多的证据显示,21日发生的化武袭击事件是叙利亚反对派对巴沙尔政府的栽赃。

26日,拉夫罗夫又在莫斯科一场新闻发布会上说,西方利用叙利亚“化武疑云”的实质是企图用八国集团取代安理会的角色。除拉夫罗夫外,俄政界对西方别动武的警告可谓多管齐下。俄国家杜马国际事务委员会主席在“推特”中说,伦敦和华盛顿目前只需要一次(对巴沙尔的)有罪裁定,当下奥巴马极力推动对叙利亚的战争,一如当年小布什强推对伊拉克动武。

“这场战争绝不合法,奥巴马将成为小布什的克隆”。俄自由民主党领导人呼吁莫斯科在伊朗与白俄罗斯帮助下向叙利亚提供武器。



叙外长说已做好回击西方军事打击准备

叙总统:美动武必败 叙外长:已做好应对

叙利亚总统巴沙尔在大马士革接受俄罗斯《消息报》记者专访,指责美英等西方国家“先指控,再取证”,出于政治动机怀疑叙利亚政府军动用化学武器。

巴沙尔26日对美国可能以军事行动干预叙利亚局势表达强硬态度,警告美方动武将面临失败。并称,“如果有人想将叙利亚变为西方国家的傀儡,是不可能实现的。”

叙利亚外长穆阿利姆27日在大马士革召开新闻发布会,称不相信包括美国在内的西方国家会对叙利亚实施军事打击。但他同时指出,叙利亚已做好尽全力保卫国家的准备。

穆阿利姆说,美国政府可能只是通过散布即将实施军事打击的言论来对叙利亚政府施压,从而获取叙方更大的让步。他同时指出,尽管不认为西方会实施军事打击,但叙利亚已做好尽全力保卫国家的准备,并说西方的军事打击不会阻碍叙政府军近期在战场上的前进势头。

综合新华社、《法制晚报》

联合国将就遭监听一事 与美国接触

据新华社电 联合国秘书长助理发言人哈克26日说,联合国将就其纽约总部遭美国情报部门监听一事与美方接触。

哈克当天在纽约联合国总部举行的例行记者会上说:“联合国方面已注意到相关报道,将就此事与有关当局进行接触。”

哈克还说,外交使团不可侵犯是早已被广泛接受的国际法原则,这其中包括联合国和其他国际组织,它们的运作受到《维也纳公约》等国际公约的保护。联合国会员国应遵守相关法律,维护外交使团不可侵犯的权利。

据德国《明镜》周刊网站25日报道,该刊获得的美国国家安全局秘密文件显示,美国国家安全局不仅监听欧盟目标,而且也对联合国总部实施了监听行动。

从今年6月初开始,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登通过多家媒体披露美国国家安全局“棱镜”项目等涉及的机密文件,“棱镜门”事件引起国际社会的高度关注,直接波及美俄关系,以及美国与欧盟关系。

海洋酸化加剧全球变暖?

据新华社电 一个由美国和德国等国科学家组成的研究小组发表的最新研究报告称,海洋酸化将加剧全球变暖,同时对海洋生物和食物链等造成威胁。

报告称,此前研究普遍认为,二氧化碳排放导致全球变暖,而海水会通过吸收二氧化碳缓解这一状况,但这些研究没有考虑吸收二氧化碳导致的海洋酸化对气候产生的影响。

最新研究发现,海洋中的浮游生物会释放一种叫做二甲基硫的含硫化合物。这种含硫化合物进入大气后生成的颗粒可帮助反射太阳光,从而降低地球表面温度。海洋酸化会导致这种含硫化合物浓度大幅降低,从而使全球变暖加剧。

据估算,在过去200年间,海洋共吸收约5250亿吨二氧化碳,约相当于人类排放总量的一半。

报告说,海洋不断吸收二氧化碳的代价,就是持续降低海水PH值。除加剧全球变暖之外,海洋酸化还可能对海洋生物、食物链和生态系统造成多种有害影响。